3                                                                                     Παρουσίαση Στατιστικών Δεδομένων

Παρουσίαση Στατιστικών Δεδομένων 
1 Σ’ ένα δρόμο άναρχα δομημένο, μετρήθηκαν οι όροφοι κάθε μιας από τις 20 οικοδομές του, με τα παρακάτω αποτελέσματα:               1   3   3   1   3   2   3   5   4   3 
                                                                                           2   4   2   2   4   4   5   4   3   1 
α) Να κατασκευασθεί πίνακας κατανομής συχνοτήτων και σχετικών συχνοτήτων (απολύτων και αθροιστικών).
β) Να σχεδιασθεί διάγραμμα συχνοτήτων και πολύγωνο συχνοτήτων, καθώς και σχετικών συχνοτήτων.

2 Δώστε ένα δικό σας παράδειγμα ποιοτικής μεταβλητής, κατασκευάστε το ραβδόγραμμα συχνοτήτων και το αντίστοιχο κυκλικό διάγραμμα.

3  Μια ποιοτική μεταβλητή μπορεί να πάρει τρεις δυνατές τιμές. Ποιοι από τους επτά αριθμούς 
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,  0,4,  1 είναι κατάλληλοι να αποτελέσουν τις σχετικές συχνότητες των τιμών της μεταβλητής αυτής;
4 Δίνονται οι αριθμοί:  -0,5    0    0,3    
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    1    1,2. Ποιοι από αυτούς δεν μπορούν να είναι τιμές σχετικής συχνότητας και γιατί;

5  Τρεις προτάσεις Α,Β και Γ σε μια ψηφοφορία ενός τμήματος από 30 μαθητές της Γ΄ Λυκείου συγκέντρωσαν η Α διπλάσιο ποσοστό από τη Β, ενώ η Γ πήρε το 40%. Να βρεθεί ο αριθμός των ψήφων και τα ποσοστά των τριών προτάσεων. (12-6-12)
6 Το 23% των αγοριών και το 29% των κοριτσιών μιας τάξης, θέλουν το Γιώργο για πρόεδρο. Κρίνεται αν είναι σωστές οι παρακάτω προτάσεις δικαιολογώντας την απάντησή σας.

α) Ο Γιώργος τυγχάνει της αποδοχής του 52% της τάξεως.

β) Η αποδοχή του Γιώργου από την τάξη βρίσκεται μεταξύ 23% και 29%.

γ) Η αποδοχή του Γιώργου από την τάξη βρίσκεται μεταξύ 20% και 30%.
7 Στο παρακάτω διάγραμμα σχετικών συχνοτήτων, που αναφέρεται στο πλήθος των ατόμων που έχουν οι οικογένειες ενός χωριού, να βρεθεί: α) το ποσοστό των οικο-γενειών που έχουν τουλάχιστον 4 μέλη, β) το ποσοστό των οικογενειών που έχουν το πολύ 4 μέλη. Το άθροισμα των δύο αυτών ποσοστών είναι 100; Δικαιολογείστε την απάντησή σας, γ) να κατα-σκευασθεί κυκλικό διάγραμ-μα για το πλήθος των μελών. (50%, 85%)
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8 Να συμπληρωθούν οι παρακάτω πίνακες:
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(α: νi: 50,100,120,40,90, β: νi: 100, 150, 250)

9 Η μεταβλητή Χ παίρνει τιμές x1, x2, x3 με x1<x2<x3 και αθροιστικές συχνότητες Ν2=70 και Ν3=120.

α) Να βρεθεί η σχετική συχνότητα επί τοις εκατό της τιμής x3.

β) Αν γνωρίζουμε ότι Ν1=30 να βρεθεί η κατανομή συχνοτήτων. 
10 Η μεταβλητή Χ παίρνει τιμές x1, x2, x3 με x1<x2<x3 και με αθροιστικές σχετικές συχνότητες επί τοις εκατό F1%=30 και F2%=60.

α) Να βρεθεί η σχετική συχνότητα επί τοις εκατό της τιμής x3.
β) Αν γνωρίζουμε ότι το μέγεθος του δείγματος είναι ν=30 να βρεθεί η κατανομή συχνοτήτων. 
11 Η σχετική συχνότητα της τιμής x5 μιας ποσοτικής διακριτής μεταβλητής Χ είναι f5=0,15, ενώ ακόμα ισχύει Ν5=220 και Ν4=160. Να υπολογισθεί το μέγεθος του πληθυσμού. (ν=400)
12 Σ’ ένα κυκλικό διάγραμμα με τέσσερις κυκλικούς τομείς, δύο έχουν κεντρική γωνία 1300 και 1000. Αν ο μεγαλύτερος κυκλικός τομέας έχει συχνότητα 26, να βρεθεί το μέγεθος του δείγματος και η συχνότητα του κυκλικού τομέα με κεντρική γωνία 1000.
13 Για τις σχετικές συχνότητες fi% των τιμών της μεταβλητής x1,x2,…,xν όπου x1<x2<…<xν γνωρίζουμε ότι το άθροισμα των τεσσάρων πρώτων είναι 50%, ενώ το άθροισμα των ν-3 τελευταίων είναι 70%

α) Να βρεθεί η f4. (20%)
β) Αν γνωρίζουμε ότι οι f1,f2,…,fν-1 αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδου να βρεθεί το ν και να συμπληρωθεί ο πίνακας συχνοτήτων. (f1=5, ω=5, ν=6)
14 Να αποδειχθεί ότι Fi=
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, όπου Νi είναι η αθροιστική συχνότητα και Fi η αθροιστική σχετική συχνότητα μιας μεταβλητής ενός δείγματος μεγέθους ν. 
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